
COMUNE DI CARINARO
PROVINCIA DI CASERTA

ORIGINALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N. 2017 - 60
Data 26-10-2017

OGGETTO: INTERPELLANZE - MOZIONI -
INTERROGAZIONI.

L’anno duemiladiciassette , il giorno ventisei del mese di Ottobre , alle ore 09:45 nella Sala della
Casa Comunale, a seguito di invito diramato dal Presidente in data 17-10-2017 prot. n. 8259 si è
riunito il Consiglio Comunale in seduta  ordinaria , pubblica, in prima convocazione. Presiede la
seduta il Consigliere Sardo Raffaele in qualità di Presidente del Consiglio.
Eseguito l'appello nominale risultano presenti n. 12  e assenti n. 1  come segue:
Consiglieri Pres. Ass. Consiglieri Pres. Ass.
DELL'APROVITOLA MARIANNA
DE CHIARA MARIA GRAZIA
ZAMPELLA GIOVANNI
CHIACCHIO ROSA
SARDO RAFFAELE
SEPE PAOLO
BRACCIANO ALFONSO
CAPOLUONGO BRUNO
SAGLIOCCO ORSOLA ALESSIA
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BARBATO GIUSEPPE
MADONIA ASSUNTA
TURCO ALFONSO
PETRARCA MASSIMO
EMILIANO
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X

 

X

 

  
  

 
Fra gli assenti sono giustificati i Signori : _______________________________________________

Con la partecipazione del Sgretario Comunale Dott.ssa Erika Liguori, il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in
numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare sull'oggetto sopra indicato.
 
O.D.G. (3)
 
Interpellanze – Mozioni - Interrogazioni.
 
 
Si premette che il processo verbale è riportato in forma sintetica.
Esso potrà esaminarsi nella sua interezza attraverso i resoconti stenografici da richiedersi all’ufficio di
segreteria oppure attraverso le riprese audio e video pubblicate sul sito istituzionale.
Legge il Consigliere Barbato.

Interrogazione a risposta orale n. 11.

Risponde il Consigliere Zampella, il quale comunica che ha chiesto subito la convocazione del Tavolo
Istituzionale per far sentire la propria voce.Si dà lettura del verbale della riunione dal quale si evince



che sono stati revocati tutti gli atti relativi alla procedura concorsuale.
Il Consigliere Barbato si dichiara soddisfatto.

Interrogazione a risposta orale n. 2 . Legge il Consigliere Barbato2.

Risponde il Sindaco.
Non si capisce perché una questione che non ha nessuna rilevanza penale debba essere portata
all’attenzione di un Consiglio Comunale e dell’opinione pubblica. Si tratta di un fatto privato avvenuto
all’interno del Comune che non è necessario portare in Consiglio, in quanto l’episodio non ha avuto
riverberi. Si tratta di un episodio finito immediatamente e che è stato chiarito tra i diretti interessati.
Il Consigliere Barbato ribatte che si tratta di un fatto istituzionale oggetto del litigio, quindi non privato.
Il Sindaco esprime la sua indignazione per la presentazione di simili interpellanze e la prossima volta
si rifiuterà di portare in Consiglio simili “scelleratezze” in quanto si tratta di interpellanze che
riguardano persone che ricoprono incarichi istituzionali.
Dopo un alterco tra il Consigliere Barbato e il Consigliere Sepe, il Presidente invita a concludere.
Il Presidente prende atto della richiesta del Sindaco e se verrà nuovamente portato all’attenzione del
Consiglio un argomento del genere verrà discusso a porte chiuse.

Interrogazione a risposta orale n. 3 Legge il Consigliere Barbato.3.

Risponde il Sindaco.
Premesso che l’installazione di dossi è previsto dalla Legge, sono stati stabiliti, a tal fine, degli
stanziamenti di bilancio a seguito di reiterate richieste da parte di cittadini. Sono stati installati degli
attraversamenti pedonali rialzati previsti dalla legge per l’importo di Euro 22.000,00. Da quando
Carinaro non aveva tali dossi si apprende con piacere che l’iniziativa è stata accolta positivamente dai
cittadini. Sono stati collocati su determinate strade perché sono stati espressamente richiesti dai
cittadini e non per favorire qualcuno. L’Amministrazione è concorde nel prevedere ulteriori
installazioni di questo genere in tutte le strade dove c’è un deficit di sicurezza anche su richiesta dei
cittadini.
Il Consigliere Zampella chiede di intervenire e aggiunge che i dossi sono stati installati a seguito di uno
studio sulla pericolosità della strada prestando particolare attenzione alla collocazione delle scuole.
Il Consigliere Barbato dichiara di aspettare gli altri dossi.

Interrogazione a risposta orale n. 4– Legge il Consigliere Barbato.4.

Risponde il Consigliere de Chiara. Rientra nelle migliorie presentate dalla ditta affidataria del servizio
l’utilizzo della macchina spazzatrice. Se vi sono zone dove si svolge il mercato, queste vanno pulite in
quanto il vento porterebbe la spazzatura ovunque. Ci sono tante strade a senso unico che andrebbero
pulite a destra e sinistra e con i vigili e la ditta si cercherà di migliorare il servizio. Tutte le vie vengono
regolarmente pulite, se poi ci sono strade più strette ci sono dei problemi.

 Interrogazione a risposta orale n. 5 – Legge il Consigliere Barbato.5.

Risponde il Consigliere Zampella dicendo che non è d’accordo perché fin dall’insediamento questa
Amministrazione ha dato valore alla festa dei nonni. I manifesti sono stati messi un po’ in ritardo ma è
stata pubblicizzata sia sul sito del Comune che sul display presente in Comune. La festa è stata
comunque partecipata ed è riuscita benissimo.
Il Consigliere Barbato non ha nulla da ridire sul corretto svolgimento della manifestazione, ma solo
sulle modalità di comunicazione.

Interrogazione a risposta orale n. 6  – Legge il Consigliere Barbato6.



Replica il Consigliere de Chiara.
Si tratta di un’iniziativa di Legambiente, è il terzo anno che si partecipa, è stata coinvolta la scuola. Al
Comune sono pervenute richieste da parte di alcune associazioni, pertanto, accogliendo la richiesta di
queste si è deciso di allargare l’invito ad altre associazioni. Si ringrazia l’AVIS che è stata presente
nonostante non era pervenuto l’invito. Il Forum dei Giovani è stato invitato, ma evidentemente non ha
ritenuto di partecipare. Ci sono stati dei disguidi anche perché l’elenco delle Associazioni va rivisto in
quanto non tutte le associazioni in elenco sono attive, ma sono state invitate tutte. Nel corso di una
riunione con le stesse, si è ritenuto che la strada più bisognosa di tale intervento era Via Casignano.
Entra alle ore 10.51 il Consigliere Turco.
Il Consigliere Barbato replica che era necessario invitare tutti.
Alle ore 10.58 lascia la seduta il Consigliere Madonia.

Interrogazione a risposta orale n. 7– Legge il Consigliere Barbato.7.

Il Sindaco risponde che rispetto alla dichiarazione di stato di calamità naturale non c’è al protocollo
nessuna evidenza di danno da parte dei cittadini di Carinaro. L’unica comunicazione riguarda alcune
vie i cui residenti saranno gli unici risarciti dalla ditta delle luminarie. Gli altri danneggiati, non avendo
avuto richiesta specifica, non possono essere risarciti. Alcune tettoie divelte dal vento provengono dal
Comune di Teverola. Non si sono ravvisati elementi per richiedere lo stato di calamità naturale.
Qualora poi dovessero intervenire richieste, l’Amministrazione valuterà tecnicamente la possibilità di
richiedere lo stato di calamità naturale.
Il Consigliere Barbato replica che lui ha avuto delle richieste da parte di alcuni cittadini.

Interrogazione a risposta orale n. 8 Legge Consigliere Barbato.8.

Risponde l’assessore Sepe (vedere nota letta che si allega). L’assessore Sepe passa la parola al Sindaco.
Il Sindaco comunica che dall’anno precedente la scadenza del contratto, il Comune si è attivato per
ottenere il fitto della villa. A seguito di colloqui orali e scritti e grazie al sollecito continuo
dell’assessore Sepe, con il Consiglio Comunale di Aversa di oggi si è risolto il problema in quanto si
sta deliberando la concessione in uso gratuito al Comune di Carinaro della villa comunale che prevede
la manutenzione ordinaria e straordinaria della villa, ma non l’area parcheggio perché quell’area è di
servizio alla realizzazione del progetto secondo il CONI.
Il Meetup dei Cinque Stelle non può tacciare l’Amministrazione di immobilismo, anzi si rivolgono le
accuse di immobilismo, di ignavia a loro che non sono neanche presenti in questo Consiglio Comunale,
né hanno organizzato un sit-in pacifico al Comune di Aversa. Il Consigliere Barbato afferma che fa
piacere a tutti ottenere dei risultati. L’Amministrazione deve ricevere sia le critiche che i commenti
positivi.
Presenti: 11
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